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Jednotlivé kroky při výpočtech stručně, ale přesně od̊uvodněte. Pokud použ́ıváte nějaké tvrzeńı, nezapomeňte ověřit splněńı
předpoklad̊u.

V krychli o hraně h uvažujte rovnice

ρ
dv

dt
= −∇p + µ∆v + ρA cos(ωt)eẑ,

divv = 0.

1. Ukažte, že rovnice lze převést do bezrozměrného tvaru

dv⋆

dt⋆
= − pchar

ρv2char
∇⋆p⋆ + µ

ρvcharlchar
∆⋆v⋆ + Atchar

vchar
cos(ωtchart⋆)eẑ, (1)

div⋆ v⋆ = 0, (2)

kde hvězdička znač́ı bezrozměrné veličiny a tchar, lchar, vchar a pchar znač́ı zvolený charakteristický čas, délku, rychlost a
tlak. (Přičemž plat́ı vchar = lchar

tchar
a pchar = ρv2char.)

2. Zvolte lchar =def h a tchar =def
√

lchar

A
, což by odpov́ıdalo tomu, že charakteristický čas je volen s ohledem na

”
typické

zrychleńı“. Ukažte, že rovnice v bezrozměrném tvaru (1) jsou

dv⋆

dt⋆
= −∇⋆p⋆ + 1

Re1
∆⋆v⋆ +A1 cos(Ω1t

⋆)eẑ, (3)

div⋆ v⋆ = 0, (4)

kde Re1, Ω1 a A1 jsou bezrozměrná č́ısla. Tato č́ısla vyjádřete pomoćı µ, ρ, h, ω a A.

3. Zvolte lchar =def
√

2µ
ρω

a tchar =def
√

lchar

A
, což by odpov́ıdalo tomu, že charakteristický čas je volen s ohledem na

”
typické

zrychleńı“ a charakteristický rozměr odpov́ıdá takzvané Stokes délce. Ukažte, že rovnice v bezrozměrném tvaru (1) jsou

dv′

dt′
= −∇′p′ + 1

Re2
∆′v′ +A2 cos(Ω2t

′)eẑ, (5)

div′ v′ = 0, (6)

kde Re2, Ω2 a A2 jsou bezrozměrná č́ısla. Tato č́ısla vyjádřete pomoćı µ, ρ, h, ω a A.

4. Zvolte lchar =def h a vchar =def Aω , což by odpov́ıdalo tomu, že charakteristická rychlost je volena jako rychlost
”
na konci

periody“. Ukažte, že rovnice v bezrozměrném tvaru (1) jsou

dv′′

dt′′
= −∇′′p′′ + 1

Re3
∆′′v′′ +A3 cos(Ω3t

′′)eẑ, (7)

div′′ v′′ = 0, (8)

kde Re3, Ω3 a A3 jsou bezrozměrná č́ısla. Tato č́ısla vyjádřete pomoćı µ, ρ, h, ω a A.


